

V Praze dne 9. února 2021

Č.j.: MZDR 2447/2021/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 28. LEDNA 2021

(HLASOVÁNÍ „PER ROLLAM“)

*Přístroj:* Operační mikroskop - OBNOVA

*Území (město/kraj):* Brno / Jihomoravský kraj

*Žadatel:* *Fakultní nemocnice u svaté Anny Brno*

*Adresa:* Pekařská 53, 625 91 Brno

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 19 hlasů pro, 0 hlasů proti)*

Podpis předsedy komise



.....  
prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM  
předseda komise



Odůvodnění:

*Jedná se o obnovu stávajícího přístroje Leica, pořízeného v roce 2008.*

*Stávající přístroj již nevyhovuje spolehlivostí pro zajištění provozu a jeho zvětšení je dokonce menší než u starších typů mikroskopů a nedovoluje tak provádět nejen supermikrochirurgické výkony, ale i některé replantační výkony akrálních částí. Udržení v provozu v posledních letech začíná být náročné a problematické i z důvodu dostupnosti náhradních dílů. Přístroj je využíván téměř denně, jak během denního operačního programu, tak zvláště ve službách, kdy klinika zajišťuje replantační servis pro celou Moravu a část Čech.*

*V běžném provozu je operační mikroskop využíván v přenosu tkáňových celků. Nejčastěji se jedná o rekonstrukci prsů přenosem laloku z podbřišku. Těchto výkonů provádí nemocnice v ČR nejvíce a zabezpečily dobré renomé pracoviště jak v tuzemsku, tak v zahraničí a umožnily pacientkám dosáhnout na rekonstrukci prsu vlastní tkání. Soubor pacientek představuje jeden z největších v Evropě. Díky změně v CZ DRG bude mít tento výkon 5x vyšší úhradu než v minulosti a zanikne tak potřeba ho „dotovat“ jinými „lukrativnějšími“ výkony a pomůže rozvoji pracoviště. Také je KPECH FNUSA jediné pracoviště, které provádí mikrochirurgickou rekonstrukci penisu u transexuálů v ČR.*

*V mikrochirurgii je klinika považována za přední pracoviště v této oblasti a též poskytujeme rekonstrukční servis poúrazových a onkologických defektů mnoha pracovištím nejen v rámci FNUSA, ale hlavně v rámci Brna, Jihomoravského kraje a někdy i celé ČR. Je hlavním školícím centrem mikrochirurgie pro plastické chirurgy v rámci ČR.*

*Kvalitní operační mikroskop je zcela nezbytným vybavením moderního pracoviště plastické chirurgie zaměřeného na rekonstruktivu. Bez tohoto zařízení není možné provádět léčebně preventivní péči a na nejvyšší úrovni. V porovnání se současným mikroskopem bude možné provádět nové spektrum výkonů s důležitými socioekonomickými dopady.*

